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Актуальность   

    Проект «Развитие школьного музея» был составной частью 

Программы развития школы до 2021 года. Задачи, которые стояли перед 

педагогами и администрацией школы реализованы: создана и работает школа 

экскурсоводов, систематизирован фонд музея, создан пакет  методических 

разработок для проведения музейных уроков. сформированы стационарные 

экспозиции, приобретено оборудование – стенды и витрины для их 

оформления.   

Музей школы является участником развития традиций школы. Музей 

«Истории села Горный Щит», стал культурным центром не только школы, но 

и окружающего социального пространства. Вовлечение обучающихся в 

активную деятельность музея,  использование музейного материала в 

воспитательной работе способствует формированию  гражданско – 

патриотических качеств,  позитивного отношения  к активной социально-

значимой деятельности,  формированию личностного, эмоционально 

окрашенного отношения к историческим фактам. 

Но возникает потребность тиражирования музейных материалов, 

увеличения их доступности, особенно в условиях необходимости 

применения дистанционных технологий. Создание виртуального музея 

увеличит доступность ценных материалов для исследовательской 

деятельности, обучения, воспитания. 

 Таким образом, актуальность проекта, его практическая значимость 

велика, т.к. новый виток в развитии музея станет значимым дополнением в 

организации условий для реализации целей и задач Программы воспитания. 

Школьный музей занимает значимое место в воспитательной системе школы. 

 

Цель:  создание интерактивных форм обучения,  электронного 

фонда школьного музея как значимого ресурса в воспитании патриота и 

гражданина. 

Задачи: 

1. Изучить  опыт работы музеев по формированию электронных форм 

работы, созданию электронных экспозиций, электронного каталога. 

2. Проанализировать содержательные ресурсы музея, его методы и 

результаты работы. 

3. Определить цели и задачи,  условия и механизмы реализации проекта 

4. Организовать деятельность всех участников образовательных 

отношений по реализации проекта. 

5. Проанализировать степень реализации проекта, качество результата. 

Ожидаемые результаты 

1. Техническое оснащение музея 

2. Рост доступности и актуализации музейных ценностей. 

 Создание сайта «Виртуальный музей школы № 142»: создание 

электронного каталога, электронных экспозиций, создание 

виртуальных экскурсий, электронных ресурсов для организации 

музейных уроков. 



3. Развитие детского объединения экскурсоводов 

4. Включенность педагогов, обучающихся в исследовательскую 

деятельность  

5. Событийная насыщенность школьной жизни 

 

План реализации проекта 

 

 Проектировочный этап.  Декабрь 2021г. – февраль 2022г 

Задачи Содержание 

деятельности 

Ожидаемые 

результаты 

Сроки Ответственн

ые 

1.Изучить  опыт 

работы музеев по 

использованию 

электронных форм 

работы. 

 

Изучение 

программ, 

сайтов музеев 

 Январь Зам. 

директора 

по ВР, 

руководител

ь музея 

 

2.Проанализироват

ь содержательные 

ресурсы,  методы 

и результаты 

работы музея. 

  

Коллективный 

анализ 

Перечень 

проблем 

декабрь Зам. 

директора 

по ВР, 

руководител

ь музея 

 

3.Определить цели 

и задачи 

 

Обсуждение 

назначения   

проекта  с 

участниками 

ОО 

Коллективное 

целепологани

е 

декабрь Зам. 

директора 

по ВР, 

руководител

ь музея 

 

4.Определить 

содержание 

деятельности,   

условия,  

механизмы 

реализации 

проекта 

Обсуждение 

механизмов 

реализации 

программы  с 

различными 

субъектами ОУ 

Коллективное 

планирование 

декабрь Зам. 

директора 

по ВР, 

руководител

ь музея 

 

5.Определить 

набор  критериев и 

показателей, 

определяющих 

результативность 

реализации 

проекта 

 

Коллективное 

обсуждение 

Критерии и 

показатели  

декабрь Зам. 

директора 

по ВР, 

руководител

ь музея 

6.Определить 

этапы реализации 

Спланировать 

этапы 

План декабрь Зам.директо

ра по ВР, 



проекта реализации 

проекта 

руководител

ь музея 

7.Сформировать 

подпроекты, 

реализующие 

содержательную 

часть проекта 

 

Определить 

направления 

развития, 

содержание 

деятельности 

по 

направлениям  

Подпроекты. 

Модель 

«Виртуальный 

школьный 

музей» 

январь-

феврал

ь 

Зам.директо

ра по ВР, 

руководител

ь музея 

Классные 

руководител

и 

8.Организовать 

внутреннюю 

экспертизу 

проекта 

 

Коллективное 

обсуждение 

методобъеди-

нении 

классных 

руководителей 

Корректировк

а программы 

Оценка  

 1 этапа  

феврал

ь 

Зам. 

директора 

по ВР, 

руководител

ь музея 

 

9.Закрепить 

ответственных лиц 

за реализацию 

проекта 

Утверждение 

Согласование с 

педагогами, 

создание 

механизмов 

стимулировани

я 

Приказ  Январь 

- март 

Директор 

 

1. Организационный этап. Март 2022г. –  октябрь  2027г. 

№ Задачи. Содержание деятельности Сроки Ответственные, 

исполнители 

1.Создание  и использование сайта «Виртуальный школьный музей» 

 

1.1. Организация творческой  и 

исследовательской деятельности 

педагогов и обучающихся по 

реализации проекта  

В 

течени

е всего 

срока 

Зам. директора по ВР, 

руководитель музея 

Классные 

руководители, 

предметники. 

1.2. Информационное насыщение 

виртуального музея: электронный  

тематический каталог   экспонатов 

музея, создание виртуальных 

экскурсий 

В 

течени

е всего 

срока 

Руководитель музея 

1.3. Разработка электронных ресурсов 

для проведения музейных уроков: 

викторины, фотоальбомы, 

разработки уроков. 

В 

течени

е всего 

срока 

Зам. директора по ВР, 

руководитель музея 

Классные 

руководители, 

предметники. 

1.4. Мониторинг реализации проекта В Зам. директора по ВР, 



течени

е всего 

срока 

руководитель музея 

2.Укрепление материально-технических условий 

2.1. Интернет доступность  2022 Директор, зам. 

директора по АХЧ 

2.2. Приобретение проектора, экрана, 

компьютера, программ для 

реализации проекта, создания сайта, 

электронных ресурсов. 

2022 Директор, зам. 

директора по АХЧ 

 

3.Аналитический этап. Ноябрь, декабрь 2027г. 

  Задачи 

 

Содержание 

деятельности 

Ожидаемые 

результаты 

Сроки Ответственны

е  

Проанализиров

ать результаты 

реализации 

проекта 

Коллективный 

анализ 

Рекомендации 

педагогическому

коллективу,  

администрации 

Декаб

рь 

2027г 

Администрац

ия 

Издание 

методической 

«продукции» 

Печатное 

оформление 

методических 

разработок, 

программ 

внеурочной 

деятельности 

Статьи, 

сценарии, 

методические 

разработки 

2027г Зам. 

директора по 

ВР, педагоги 
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